

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (9277). Год издания 41-й.

ЧЕТВЕРГ, 23 МАРТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДОЛГИ, КОТОРЫЕ НЕ КРАСЯТ

Т ЕМ, кто проводил свой отпуск на туристских базах и базах отдыха приятней города, в домах отдыха Шишимский и Коуровский, расположенных в живописных уголках уральской природы, видимо, знакомо чувство некоторой неудовлетворенности. Это чувство не от бытовых условий здравниц — они в основном хорошие. Просто досуг людей зачастую не заполнен так интересно, как хотелось бы отдыхающим.

Кому-то, допустим, захотелось погожий летний день провести на Чусовой или Шишимке, прокатиться на лодке, посидеть с удочкой. Третий хотел бы использовать отдых, чтобы выполнить совет врачей и «убежать» от инфаркта на велосипеде.

Но, как правило, желания эти редко исполняются. Таких вещей и снаряжения в местах отдыха мало или нет. А возьмет с собой надувную

лодку, портативную плитку, рыболовную снасть, а тем более велосипед далеко не каждый. Многие думают: «Не беда. Есть там, ложно быть, пункты проката». Но надежды не оправдываются. А почему? Ведь дело не в нехватке вещей, о которых сказано. Они — давно не дефицит. Просто сказывается нерасторопность директоров здравниц, руководителей фабрики бытового обслуживания.

Не первый и не второй год трудящиеся предприятий города, владельцы частных домов постоянно сталкиваются с одними и теми же проблемами: как обеспечить себя топливом, вывезти его — не каждому хочется иметь дело с шофером-леваком. Как отремонтировать дом — не всякому по карману услуги мастеров-шабашников. А в какой коммунальной бане, допустим, можно купить березовый веник любителю

русской парилки, если не торгует ими предприимчивый современный коробейник. Это все не мелочи. Они порой весьма и весьма чувствительно сказываются на быте людей.

Сказываются, хотя их могло и не быть, исполний промышленные предприятия и организации установленные планы и задания по обслуживанию трудящихся, проявляя они в этом важном деле побольше доброй воли, инициативы, находчивости, внимания, наконец. Но планы эти в нашем городе не выполняются. Так было в прошлом году, так есть и в году нынешнем. Вот некоторые неутешительные итоги января-февраля.

Из 17 промышленных предприятий Первоуральска, включая совхозы, задания реализовали лишь пять — завод «Искра», рудоуправление, трест Уралтяжтрубстрой, авторемзавод и совхоз

«Уткинский». Остальные остались в долгу перед трудящимися. Так, Новотрубный завод выполнил план только на 81,3 процента, липасовый — 82,3, хромпиковый — 82,7, завод горного оборудования — 67 процентов и т. д.

Незавидное первенство принадлежит Коуровскому леспромхозу, который осилил запланированный объем бытовых услуг лишь на 39 процентов. Общий итог таков: услуг недоделано за два месяца на 36,5 тысячи рублей или на 27 тысяч меньше, чем за такой же период прошлого года. Резкое снижение — опасная тенденция, которая вступает в противоречие с известным постановлением партии и правительства на этот счет, не отвечает духу времени, задачам, решаются которые в девятой пятилетке.

Чтобы ликвидировать такое положение, настала пора

улучшить руководство службами и отделами, занимающимися бытовым обслуживанием трудящихся, установить над их деятельностью самый строгий и повседневный контроль. Нужно мероприятия, относящиеся к быту, поставить на плановую основу и считать их выполнение не менее важным, чем осуществление производственных программ. Этого пока в городе нет. А сделать это можно наиболее полно при изучении запросов и нужд трудящихся, выявлении имеющихся резервов на каждом предприятии. Поле деятельности здесь как для администрации предприятий, так и для депутатов, исполкомов местных Советов огромно. Имеющиеся резервы нужно все поставить на службу людям.

Пока же в важной сфере жизни города — срыв. Ликвидировать его можно и нужно. Возможности есть самые благоприятные и широкие. А заботу о себе с благодарностью оценят трудящиеся города.



ДОКУМЕНТ БОЛЬШОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов привлекла большое внимание мировой общественности. Многие газеты мира опубликовали полный текст речи или подробное изложение. В комментариях подчеркивается, что в сформулированы конкретные пути последовательного осуществления выработанной XXIV съездом КПСС программы коммунистического строительства.

Политические деятели, ведущие обозреватели газет, квалифицируют речь Л. И. Брежнева как документ большого политического значения. Они указывают, что в речи дается глубокая оценка современной международной обстановки и содержатся практические предложения, направленные на претворение в жизнь программы мира и международной безопасности, отвечающей интересам всех народов.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ СУББОТНИКУ

Как к большому празднику готовятся коллективы предприятий и организаций страны к коммунистическому субботнику.

Сверхплановые машины выпускает Донецкий машиностроительный завод имени 15-летия ЛКСМУ. Две породопогрузочные машины дополнительно к заданию изготовят на Горловском судоремонтном заводе. На ударной стройке — Угледорской ГРЭС в честь полувекowego юбилея СССР будет заложен парк дружбы.

На 50 тысяч рублей продукции решил произвести в этот день коллектив одного из крупнейших предприятий Рязани — завод тяжелого кузнечно-прессового оборудования. Все заработанные деньги пойдут в фонд пятилетки. Участники субботника будут работать на экономленном сырье.

(ТАСС).

РАСТУТ ПОТЕРИ ИНТЕРВЕНТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Американская военщина не оставляет своих попыток путем усиления ударов с воздуха ослабить натиск патриотов стран Индокитая. В последние дни авиация США подвергала массированным бомбардировкам освобожденные районы Южного Вьетнама, Лаоса, Камбоджи. Основные усилия своей авиации американское командование сосредоточивает на тех районах, где силы Освобождения наносят наиболее ощутимые удары по войскам агрессоров и их приспешников. Но одновременно с усилением бомбардировок продолжает расти число сбитых американских самолетов.



В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ

КОЛЛЕКТИВ динасового завода брал обязательство выдать к открытию съезда профсоюзов 2100 тонн огнеупоров сверх плана, а выпустил 2448 тонн.

В первом цехе отличились смены мастеров П. Р. Полуяктова, Г. А. Шикетовой, а во втором — М. С. Федотова, В. Ф. Носаева.

А. БОРЗОВ,
инженер отдела труда.

ХОРОШИМИ успехами встретил наш коллектив открытие съезда профсоюзов. Футеровщики намечали выпустить сверх плана 700 метров труб, а сумели — 1100. Реализовано продукции на 65,2 тысячи рублей вместо 9 тысяч рублей по обязательству.

Перекрыты наметки по снижению брака — его удалось уменьшить на 25 процентов вместо 10, а производительность труда возросла на 7,8 процента при обязательстве поднять на 5 процентов.

Л. ЦЫГАНЕНКО,
нормировщик цеха футерованных труб
Старотрубного завода.



В конце рабочего дня начальник смены А. П. Коршунов, как правило, интересуется результатами. И почти всегда Анатолий Павлович доволен бригадой выгрузчиков советитовых изделий — отлично трудятся женщины, нормы систематически перевыполняют.

На снимке: начальник смены советитового цеха завода теплоизоляционных изделий А. П. Коршунов и члены бригады выгрузчиков (слева направо) Н. С. Гордеева, Н. А. Москвина, М. Е. Ушакова.

Фото В. ЗОТОВА.

ИДУТ ПО ДОРОГАМ МАШИНЫ

Мощный мотор машины будит дремлющие в снегу сосны. Каждое утро шофер Василий Васильевич Костинов ведет по дальним трассам свой автопоезд ЗИЛ-585. В Первоуральск он везет со станции Хрустальная мраморную крошку, необходимую для завода железобетонных изделий и конструкций, а отсюда загружает свою машину железобетонными изделиями для строителей.

В автобазе № 8 он сел за баранку пятнадцать лет назад. За эти годы в совершенстве овладел специальностью, получил права водителя первого класса.

Прошлый год Василий Васильевич закончил отличными производственными показателями, выполнив годовой план на 145 процентов. Нынче он ежемесячно делает по полторы нормы.

Под стать ему водитель этой же автобазы — шофер второго класса Назир Ахмадишин. За два первых месяца нынешнего года передовой водитель выполнил план на 165 процентов. Не хуже работает он и в мартовские дни.

Трудовая победа связистов

По итогам областного социалистического соревнования среди предприятий связи Первоуральский узел занял второе место (первое — у Нижнего Тагила). Коллективу вручена Почетная грамота областного управления связи и денежная премия.

Действительно, в последнее время мы достигли немалых успехов. Достаточно сказать, что в минувшем году вновь установлено телефонов почти в полтора раза больше, чем их было в 1969. Значительно перевыполнено задание по установке телефонов

и радиоточек на селе. Немало сделано и по повышению технической вооруженности предприятий, по капитальному и текущему ремонту средств связи. Например, в Первоуральске появились аппараты абонентского телеграфа, позволяющие соединяться с любым городом Советского Союза. Практически отработана система автоматической телефонной связи со Свердловском. Сейчас ею пользуются свыше

четырёхсот абонентов.

Говоря об успехах, нельзя не отметить коллективы 2, 4, 9, 11 отделений связи, телеграфа, автоматической и междугородной телефонных станций.

За успешное выполнение заданий пятилетки помощнику начальника одиннадцатого отделения связи Л. Ф. Масленниковой, электромеханику поселка Билимбай Н. Д. Катаеву, почтальону Н. Н. Гладких вручены пра-

вительственные награды. Знаком «Отличник социалистического соревнования» Министерства связи СССР награждена почтальон Альфия Габдрахманова. Почетной грамотой Министерства связи СССР удостоена начальник второго отделения связи В. И. Барская.

Хорошо начали связисты второй год пятилетки. Плановые показатели двух месяцев перевыполнены. Установлено около 400 телефо-

нов АТС, 800 радиоточек. С января этого года на центральной почте внедрена механизированная доставка корреспонденции, которая значительно облегчает труд почтальона. Готовятся внедрить механизированную доставку и другие отделения связи.

Проводятся и другие меры, направленные на улучшение и развитие средств связи. Их уже успели оценить первоуральцы.

С. ОЖИГОВ,
начальник городского
узла связи.



ТЕХНИЧЕСКИЕ ПОМОЩНИКИ

— Еще можно было бы сомневаться в своих пропагандистских возможностях до этого занятия. Но после его — увольте. Сомнений не остается, — таково мнение слушателей городского семинара пропагандистов сети партийного просвещения, прослушавших лекцию преподавателя истории десятой школы Василия Сидоровича Гриценко. Занятие было задумано как методическое по одному из наиболее трудных вопросов пропагандистского мастерства — использованию наглядных пособий. И это удалось в полной мере.

Тема — «Закономерности развития мировой системы социализма. XXIV съезд КПСС о последовательном развитии сотрудничества с социалистическими странами и о всемерном укреплении мировой системы социализма». Практически перед пропагандистом стояла задача более широкая. Он должен был кроме передачи опыта применения наглядных пособий теоретически раскрыть методику подачи самой темы, помочь пропагандистам подготовиться к очередному занятию. И надо сказать, что В. С. Гриценко справился с этим блестяще. Начиная с изложения плана, он дал пропагандистам структуру занятия, остановившись и на рекомендуемых вопросах к собеседованию.

Не удивительно, что слушатели пропагандистского семинара записывали буквально чуть ли не каждый совет лектора. Подтверждая свои мысли примерами, наиболее убедительными цифрами, В. С. Гриценко рекомендовал, где и как можно най-

ти и использовать дополнительный материал, какие конкретные вопросы и как следует задать, какие интересные спорные моменты могут появиться на собеседовании по этой теме. И все-таки жемчужиной занятия с пропагандистами стал опыт использования наглядных пособий.

Для многих руководителей школ основ марксизма-ленинизма и семинаров наглядное пособие — это схемы, графики, плакаты. На большее у некоторых не хватает фантазии. Но кое-кто не использует даже графики, уповав на образность своей речи. По сравнению с примером, приведенным В. С. Гриценко, эти упования выглядят каменным топором в сравнении с электронно-счетной машиной.

Раскрывая содержание первого вопроса об образовании мировой системы социализма и ее системы хозяйствования, лектор нажимает кнопку, и шторы медленно сползают на окна. В руках Василия Сидоровича указка. Но это не просто указка, а пульт управления диапроектором. С ее помощью лектор выбирает нужный кадр для подтверждения своей мысли. Следующий вопрос — и снова эмоциональная разрядка и подтверждение. Но это уже кадры кинофильма о создании и работе Совета экономической взаимопомощи братских стран социализма. Нет, лектор не перегружает слушателей кинодокументами. Наоборот, он разумно реко-

мендует не увлекаться кинопоказом на лекции. Если же появилась такая необходимость, то лучше показать фильм полностью после занятия, чтобы не отвлекать слушателей от главного.

Лекция продолжается. Слушатели записывают систему закономерностей развития экономического сотрудничества, особенности экономического соревнования двух систем: капиталистической и социалистической. И этим записям сопутствуют диафильм, кинофильм, необходимый цифровой материал. Завершая лекцию, В. С. Гриценко предлагает прослушать выдержки из беседы со старым сербом, интернационалистом, участником гражданской войны в России и движения Сопротивления у себя на родине в годы фашистской оккупации.

При необходимости лектор мог бы воспользоваться магнитофонной записью, телевизионной передачей, благо магнитофон и телевизор встроенный тут же, в столе кабинета истории и общество-

ведения, и при желании свободно выдвигаются. И весь этот комплекс технических средств вызывает восхищение.

Откуда такие возможности у пропагандиста? Нет ничего удивительного. Об этом побеспокоились шефы — новотрубники. Но вместе с восхищением остается некоторое чувство недосказанности. Оно появляется из сравнения возможностей, продемонстрированных на семинаре, с фактическим положением дела на том же Новотрубном заводе. Даже методический совет кабинета политпросвещения этого предприятия не имеет такого оборудования. Поэтому в политшколах предприятия до сих пор пользуются, да и то не всегда, лишь графиками и схемами. И в этом смысле пропагандистам приходится пока сожалеть.

В. ДЫХАНОВСКИЙ.

На снимке: методическое занятие с пропагандистами ведет В. С. Гриценко. Фото В. ЗОТОВА.

Совершенствовать передовой опыт

Очередной пленум горкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, который проходил на прошлой неделе, обсудил ход выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XV съезда профсоюзов СССР. На пленуме присутствовали руководители предприятий торговли и общественно-политического комитета профсоюза.

Докладчики и выступавшие в прениях рассказали о положительном опыте предприятий, где социалистическое соревнование и его высшая форма — движение за коммунистическое отношение к труду — стали предметом особой заботы администрации и профсоюзных комитетов.

Два года назад магазину № 23, 41 и 44 горпроторга было присвоено звание «Коллективы высокой культуры обслуживания», которое они с честью оправдали. В магазинах нет жалоб и нарушений правил торговли. Более 300 человек в протгорге уже добились звания ударников коммунистического труда.

В прошлой пятилетке многое было сделано по внедрению производственной эстетики в учреждениях торговли: десятки магазинов реконструированы. Но работы эти не закончены. Они будут продолжаться и впредь.

Значительно повысилась

культура обслуживания и в системе райпотребсоюза. Много сделано по улучшению материально-технической базы в потребкооперации.

Вместе с тем, как отмечалось на пленуме, некоторые профсоюзные комитеты еще не сделали для себя необходимых выводов из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Не преодолели формализм в соревновании. Иногда обязательства неконкретны, не обоснованы экономически. Многие магазины и столовые из месяца в месяц не выполняют плановых заданий. Однако хозяйственные руководители и профсоюзные комитеты не изучают причин отставания, не оказывают таким коллективам помощь.

Магазины райпотребсоюза медленно переводятся на самообслуживание, слабо развиваются другие прогрессивные формы продажи товаров.

Пленум горкома профсоюза предложил руководителям хозяйственных организаций и комитетам профсоюза устранить отмеченные недостатки и позаботиться о повышении действенности социалистического соревнования, улучшении обслуживания населения.

А. КАРЕВ,

председатель горкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации.

В партийных организациях

КАЧЕСТВО — ОСНОВНАЯ ЗАБОТА

На общезаводском открытом партийном собрании состоялся разговор о задачах партийной организации по повышению качества продукции. С докладом выступила начальник центральной заводской лаборатории З. К. Журавлева.

Качество продукции волнует огнеупорщиков. Выступившие после докладчика техникуры первого и второго цехов В. В. Поскоотинов и А. А. Плаксин, начальник отдела технического контроля Н. С. Крупченко, контролер-приемщик Б. М. Киселев и другие высказали немало замечаний и предложений, направленных на улучшение огнеупоров.

З. ЖАВОРОНКОВА,
нештатный корреспондент.

Деловая помощь

«О роли парторганизации первого цеха в мобилизации трудящихся на выполнение производственных планов». Постановка этого вопроса на последнем заседании партбюро завода «Искра» была вызвана далеко не блестящим состоянием дел в цехе. Невыполнение коллективом производственного плана прошлого года, опережение темпов роста заработной пла-

ты против темпов роста производительности труда, невыполнение планов снижения трудоемкости — все это следствием недостаточно глубокого подхода коммунистов к вопросам производства. Партийное бюро, разобравшись в существе вопроса, дало коммунистам цеха ряд конкретных рекомендаций для исправления сложившегося положения. Рекомендации приняты и оставлены на контроль.

В. ТУМАНОВ,
секретарь партбюро завода «Искра».

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
23 марта 1972 г., № 58

ПЯТЬСОТ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

В ПОМОЩЬ
ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

Точнее, 501 миллиард — именно столько средств вкладывает Советское государство в капитальное строительство за одну пятилетку 1971—1975 годов. Это почти наполовину превышает сумму, которая была ассигнована на строительство в предыдущей пятилетке.

На какие же цели расходуются в СССР столь огромные средства?

Сошлось на выступление главы Советского правительства А. Н. Косыгина на XXIV съезде КПСС. Он, в частности, сказал: «Основные задачи пятилетнего плана определяют и нашу политику капитальных вложений». Главная задача девятой советской пятилетки известна сейчас во всем мире. Это — значительное повышение материального и культурного уровня жизни народа. Способствовать выполнению этой задачи будут и те 500 миллиардов рублей, которые страна вкладывает в строительство.

Отличительная черта современного капитального строительства в СССР — это то, что значительные средства расходуются на сооружение предприятий, производящих товары народного потребления. В девятой пятилетке по сравнению с предыдущей восьмой капитальные вложения в легкую промышленность увеличиваются на 90 процентов, в пищевую и мясо-молочную — на 60, в бытовое обслуживание населения — в два раза. За этими процентами — 500 предприятий легкой промышленности, 1170 комплексов по производству мяса и молока, 585 птицефабрик. Разумеется, в дополнение к тысячам имеющихся. Еще больше станет новоселов: строители сдадут 575 миллионов

квадратных метров жилья с квартирами улучшенной планировки.

Программа невиданного доселе капитального строительства в СССР начала успешно выполняться с первого года пятилетки. Уже в 1971 году освоено 87,7 миллиарда рублей — на семь процентов больше, чем в предыдущем году. Вступило в строй около четырехсот крупных промышленных и несколько сотен предприятий, производящих товары народного потребления. Построено 2 миллиона 300 тысяч квартир общей площадью более 108 миллионов квадратных метров.

Советская социалистическая экономика развивается строго по плану. Наряду с большими капитальными вложениями в тяжелую индустрию и легкую промышленность увеличились ассигнования в такую важнейшую сферу экономики, как сельское хозяйство. На его развитие выделено в девятой пятилетке 128,6 миллиарда рублей, т. е. почти столько же, сколько за две предыдущие пятилетки, вместе взятые. А если учесть капитальные вложения, связанные с материально-техническим обеспечением села (техника, удобрения, электроэнергия и т. д.), то эта сумма составит 158,3 миллиарда рублей.

Эти средства стали эффективно осваиваться с первого года пятилетки. За 1971 год капитальные вложения государства и колхозов на

развитие сельского хозяйства увеличились по сравнению с предыдущим годом на десять процентов.

В этой же пятилетке большая часть средств выделяется не только на новое строительство, но и на реконструкцию и техническое перевооружение, модернизацию действующих предприятий. Опыт, расчеты показывают, что это верный путь увеличения производительных мощностей социалистической экономики. При модернизации новые мощности вводятся в более сжатые сроки, чем при новом строительстве, а удельные капитальные вложения в некоторые отрасли сокращаются на десять-пятнадцать процентов. Это обстоятельство также учитывается в плане пятилетки. На реконструкцию действующих предприятий в девятой пятилетке по сравнению с прошлой выделяется средств в два раза больше.

Еще одна отличительная черта новой строительной

пятилетки СССР — это высокая концентрация капитальных вложений. Советское государство в силу планового ведения хозяйства может свободно маневрировать своими ресурсами и направлять их на сооружение первоочередных предприятий. Так было уже в 1971 году. Об этом говорит, например, длинный список вступивших в строй важнейших предприятий тяжелой и легкой промышленности, приведенный в сообщении Центрального статистического управления СССР об итогах развития народного хозяйства страны в первом году пятилетки.

... Грандиозна программа капитального строительства в девятой советской пятилетке. В результате ее выполнения еще больше возрастет экономическая мощь Страны Советов, значительно повысится жизненный уровень людей.

Р. ШИРЯЕВА,
кандидат экономических наук. (АПН).

«Под знаменем Ленина» отвечают

В № 35 от 18 февраля опубликовано читательское письмо «Вот так отдохнул!», касающееся кантовщика стана «140» № 3 Новотрубного завода В. П. Антонова, который, находясь по путевке завкома профсоюза в Коуровском доме отдыха, вел себя недостойно и был досрочно отчислен администрацией дома отдыха. Как сообщил редакция председатель завкома Ю. И. Пильщиков, проступок рабочего обсужден на бригадном собрании. В. П. Антонов строго предупрежден. Одновременно ставится вопрос о взыскании с него полной стоимости путевки.

К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА

КАЖДОЕ утро, восемнадцать лет подряд, шагает Николай Николаевич Бадин в 26-й цех Новотрубного завода, к своему станку.

Токарем он стал после шестого ремесленного училища, которое окончил на отлично. Практику проходил здесь, у первого своего наставника В. Ф. Зверева. Старый мастер выпестовал из паренька отличного станочника.

Сейчас Николай Николаевич — токарь-универсал седьмого разряда, часто выполняет задания по восьмому разряду.

— Довелось мне еще работать на старых зарубежных станках, — рассказывает он. — А сейчас вон у меня какой красавец — ДИП-300...

Бадин раскладывает инструмент, просматривает чертежи. Поковки для деталей приготовлены со вчерашнего вечера. Такое уж у него правило: иметь все под рукой, чтобы потом не терять времени — минута час бережет.

Николай Николаевич обслуживает сейчас сразу два станка.

— Станочников не хватает, а дел много, — поясняет он. — Вот и приходится управляться...

В личных социалистических обязательствах у Бадина записано: выполнять нормы на 145 процентов, а ему удается на 180. Причем, всю продукцию выдает только отличного качества, имеет личное клеймо.

Хвалит станочника мастер М. Н. Димитрошкин.

— Он у нас прошлую пятилетку закончил в ноябре 1967 года, да и в этой взял энергичный разбег: сейчас работает в счет ноября 1972 года.

Бадин соревнуется со своим коллегой, токарем Н. Д. Шурухановым. Николай Николаевич идет впереди: у него и процент выработки выше, и сэкономлено резцов больше.

Конечно, не вдруг достиг человек высот мастерства, не все ему далось просто.

— Помню, — говорит он, — поручили точить трехзачодный червяк. Первое время еле-еле управлялся за смену. Потом прикидывать стал: как бы сократить время на обработку. Долго пришлось голову ломать, пока не надоумился изготовить двусторонний резец, которым на червяке резьбу приходится нарезать. Дело вышло. Теперь я такой червяк обрабатываю за пять-шесть часов...

Многолетняя практика помогает токарю с честью выходить из любого затруднительного положения. Опытным своим он охотно делится с товарищами по работе.

Пришел после армии в цех Василий Овечкин. Стал за токарный станок. Первое время никак не мог с нормой справиться. Во многом помог ему Николай Николаевич. Теперь парень выполняет норму не ниже чем



на 120—130 процентов. И вот молодой токарь Ольга Семенова. Подметил Бадин — что-то не ладится у нее. Подошел, поинтересовался.

— Сверловка плохо идет, — смущенно ответила девушка.

Бадин остановил станок, осмотрел сверло. Так и есть. Заточка неправильная, и само сверло плохо установлено. Николай Николаевич заново заточил сверло, показал, как следует закрепить его в суппорте. И дело у Ольги пошло на лад.

Николай Николаевич по праву считается одним из лучших станочников Новотрубного завода. За свой самоотверженный труд он неоднократно был награжден почетными грамотами и денежными премиями. Портрет передового токаря занесен в цеховую Книгу почта.

А. БЕРСЕНЕВ,
травильщик цеха № 5
Новотрубного завода.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

ГЛАВНЫЙ СЕКРЕТ

СТРОИТЕЛЬ — профессия увлекательная, хотя и нелегкая. Ее 24 года назад и выбрала Галина Семеновна Порядина, крановщица первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций...

Зябко. Утренний жгучий синерок простреливает кабину башенного крана насквозь. А седая кромешная мгла расплывается по эстакаде, снижая видимость. Трудно в такие часы приходится крановщице. Поэтому Галина Семеновна, как часовой на посту — всегда на чеку.

Умелые, привычные к работе руки сжимают рукоятки управления — контроллеры. Гулкий щелчок. Трудяга-кран, легко подхватив тяжелую ношу панелей, катится к очередному грузовику.

Полина любит наблюдать с высоты, как нагруженные плиты уходят в город. Отсюда ей видно, как этаж за этажом поднимаются новые здания. Школы, магазины, детские ясли. Приятно сознавать, что в этом слаженном хоре больших работ есть и твоя нота. Приятно вдвойне, когда профессию выбрал по душе на всю жизнь. Тогда никакие трудности не страшны. А их было немало...

На ЖБИИке, как рассказывали старые рабочие, рассказали новенькую к бетонщикам. А ребята, в бригаде озорные были. Проверку решили устроить.

— Пойдешь с нами бетон лопатить.

Бетон перемешивать — дело нешуточное, думали — не выдержит. А она еще их, опытных, в работе обставила. Молодость, задор и желание быстрее освоить специальность сказались.

— Так она по первости, — посмотрим, что дальше будет.

Но Полина не отступила. Тон, который она задала сама себе, держит по сей день.

— Как одну из лучших направляем тебя на курсы крановщиков. Хочешь? — сказала тогда мастер Е. П. Ваулина.

Трудным был тот год. Днем — завод, вечером — учебный комбинат треста Уралтяжтрубстрой. Учебники, тетради, общественная работа, семья. Но впереди была заманчивая мечта — самостоятельно управлять огромной машиной. И Полина поборолась трудностей. Об этом красноречиво свидетельствует подкрановый Я. М. Ярмошевич.

С Полиной Семеновной работаю много лет. Специалист отменный. Ей не надо подавать один сигнал дважды. Сама отлично ориентируется в обстановке и подает груз точно на место.

А согласованность в работе подкранового и крановщика — залог их успехов. Ежесуточно при норме 54 кубических метра они грузят 60—65.

Может быть, у Порядиной есть свои особые секреты? Интересуюсь:

— Есть, — улыбается, — желание делать свое дело



по-настоящему. По-моему, это главный секрет.

По-настоящему, по-хозяйски относится Полина Семеновна не только к своим прямым обязанностям. К примеру, нынче впервые решили в цехе оценивать труд в натуральных показателях. Обязательства наметили высокие, напряженные — повысить на 40 процентов производительность. И Полина Семеновна одна из первых была «за». И не случайно инициативная работница четвертый год «ходит» в профгруппоргах и как общественный контролер проверяет работу столовой.

Кончается смена. Крановщица вместе со всеми уходит домой, в город. Туда, где год от года вырастают новые здания. В них — частица ее заботы и труда.

А. ПЕСТОВ,
рабкор.

На снимке: Г. С. Порядина.
Фото В. ЗОТОВА.

НА ТЕМЫ
МОРАЛИ

ПОСЛЕ ЭКСПЕРИМЕНТА

В МАРТЕ прошлого года жилищно-коммунальная контора треста Уралтяжтрубстрой получила экспериментальную партию так называемых газовых комбайнов. Пять штук. Эти установки отличаются от обычных газовых плит. Кроме конфорок и духовки, в них есть морозильная камера. Плита и холодильник — в комплекте!

Кто откажется обзавестись столь удобным агрегатом? Хоть в общежитиях ставь, хоть на базе отдыха, хоть в дачах. Но строители решили испытать новинки в обыкновенных кухнях жилых домов. Установка комбайнов была включена в смету на газификацию дома № 8/49 по проспекту Ильича, где параллельно с газификацией должен был проходить капитальный ремонт. Заботу о подготовке установок к эксплуатации взял на себя участок Газмонтаж (начальник Д. А. Марков).

Но комбайны в дом № 8/49 не попали. Они благополучно перекочевали на кухни квартир мастеров жилищно-коммунальной конторы Г. А. Трефилова, Н. Е. Флаум, бывшего инспектора жилфонда М. Г. Анисимовой, мастера участка Газмонтаж Л. А. Беляева и бригадира Н. А. Шальги. Ни один из них не прописан в доме № 8/49 по проспекту Ильича, тем не менее трест в соответствии со сметой оплатил услуги (1650 рублей) участка Газмонтаж так, словно тот и впрямь установил газовые холодильники в квартирах запланированного дома. Экспериментаторы до декабря безмятежно наслаждались комфортом. Сознание, что они попали в

число избранных, мягко говоря, их не тревожило. Ведь операцию санкционировала главный инженер ЖКК Л. И. Некрасова.

Но шила в мешке не утаишь. Действия Людмилы Ивановны стали известны народному контролю, администрации треста. 15 декабря вышел приказ за подписью А. Р. Фурманова, где, в частности, сказано: «...были заактивированы и представлены к оплате работы по установке в доме № 8/49 по пр. Ильича пяти комбайнов, которые в этом доме фактически не установлены, а незаконно по разрешению главного инженера ЖКК Л. И. Некрасовой смонтированы в квартирах работников жилищно-коммунальной конторы и участка Газмонтаж...» Далее, как обычно, следовало наказание: начальнику ЖКК Б. П. Кокшарову и бухгалтеру В. П. Краснобаевой — по выговору, Л. И. Некрасовой — строгий выговор, зам. управляющего Г. Г. Крилицыну — поставить на вид.

Точка в приказе поставлена. С Газмонтажа взысканы деньги, перечисленные по липовому счету. Но сдавать эту историю в архив, думается, преждевременно.

Во-первых, комбайны продолжают оставаться у незаконных владельцев, проживающих, кстати, как в домах строителей, так и в домах хромикового и Новотрубного заводов. Мощности их, разумеется, больше, чем у обычных плит. Тем не менее, плата за пользование газовыми установками взимается по обычному тарифу — 14 копеек на каждого члена семьи. А кто воз-

местит «утечку» газа? Жилищно-коммунальные отделы? Демонтировать бы холодильники — и делу конец. Но тут другая неувязка: что с ними делать? Трест не прочь «подарить» их участку Газмонтаж, но Д. А. Марков взять их на свой баланс отказывается. Вынашивается идея передать новое оборудование химикам и новотрубникам. Но те вряд ли согласятся на причастность к скандальной истории — пусть даже ее финалу.

Выход пока не найден. И что прискорбно. Сейчас, когда дело получило широкую огласку, хозяева комбайнов на все лады хают новые агрегаты: мол, коптят (!) в холодильной камере не создается минусовая температура. Одним словом, стоило, мол, шум поднимать. Что на это сказать? Почти в течение года новинки приходились по вкусу, и никто из пятерых не делал попытки отказаться от них. А тут вдруг этакое единодушие! Добро бы эти разговоры начинались и заканчивались кухней, но ведь мнение отразилось на официальном отзыве, отосланном на завод-изготовитель. Насколько объективен отзыв, можно судить хотя бы по тому, что он, как полагалось бы, не согласован с руководством треста Первоуральскмежрайгаз, в первую очередь отвечающего за эксплуатацию бытовых газовых установок и дающего им квалифицированную оценку.

Этих странных последствий эксперимента могло бы не быть, если бы с самого начала в тресте ясно определили, где проверять газовые холодильники. Они пришли бы ко двору и в общежитиях, и на базе отдыха «Утес», в дачах. Но дело было отдано на откуп одной Некрасовой. И вот что из этого получилось. Теперь требуются дополнительные меры, чтобы исчерпать инцидент.

Е. ВОРОБЬЕВ.

В центре внимания мировой прессы

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

Все зарубежные информационные агентства, радио и телевидение передали подробное изложение речи Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов СССР и посвятили этой речи многочисленные комментарии, называя ее исключительно важным политическим выступлением.

ВАРШАВА. Агентство ПАП отмечает: Л. И. Брежнев выразил твердую уверенность, что программа, начертанная XXIV съездом КПСС, будет претворена в жизнь. А это значит, что Советский Союз сделает еще один крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в совершенствовании социальных отношений, в укреплении своего экономического потенциала и международных позиций.

БЕРЛИН. Агентство АДН передало подробное изложение речи Л. И. Брежнева. Агентство подчеркивает, что активная защита мира, свободы и безопасности наро-

завыл, что визит Р. Никсона в Москву может иметь важное значение, указывает агентство. Однако он отверг возможность решения вопросов за счет интересов третьих стран или народов.

ПАРИЖ. Комментатор парижского телевидения охарактеризовал речь Л. И. Брежнева как «весьма важное выступление» и особо выделил те места речи, где гово-

рится о значимости ратификации договоров ФРГ с СССР и Польшей, готовности СССР к нормализации отношений с КНР. Много места в комментариях уделяется высказываниям Л. И. Брежнева о войне в Индокитае. Отмечается, что Советский Союз вновь подтвердил решительную поддержку борьбе народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. (ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Институт марксистских исследований открылся в негритянском районе Нью-Йорка Гарлеме. Изучение марксизма-ленинизма, заявили его руководители, поможет всем угнетенным трудящимся, и прежде всего неграм, пуэрториканцам и американцам мексиканского происхождения, найти единственно правильный путь борьбы против экономического нажима, против расизма и репрессий.

В калифорнийском городке Вальехо продолжают бурные выступления негритянского населения, которое протестует против расистской политики местных властей. Брошенные на разгон демонстрантов полицейские подразделение применяют дубинки и гранаты со слезоточивым газом, производят аресты.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

СООБЩАЕТ ТАСС

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

ХАНОЙ. (ТАСС). Патристические силы стран Индокитая продолжают наращивать мощь своих ударов по войскам американских агрессоров и их приспешников. Вот некоторые данные, поступившие за последнее время.

В Южном Вьетнаме бойцы народных вооруженных сил Освобождения неоднократно подвергали в последние дни сильным артиллерийским обстрелам ряд аметериано-сайгонских баз. В Камбодже патристические силы в ночь на 20 марта подвергли мощному артобстрелу военно-морскую базу в Неаклуонге в 65 км юго-западнее Пномпеня. Патристические силы Лаоса провели

19 марта серию успешных атак в районе базы Лонгченг. Противнику был нанесен большой материальный ущерб.

В то же время американское командование продолжает расширять воздушную войну в странах Индокитая. Авиация США 19 марта трижды наносила бомбовые удары по территории ДРВ, неоднократно совершала налеты на освобожденные районы Южного Вьетнама в Лаоса.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
23 марта 1972 г., № 58

Сегодня во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ открываются Всесоюзные финальные соревнования на приз клуба «Золотая шайба»

А. С. Захаров — главный судья начинающих сегодня Всесоюзных финальных соревнований на приз клуба «Золотая шайба». Андрей Сергеевич имеет огромный судейский стаж — 15 лет он судит матчи чемпионатов страны, международные встречи. А. С. Захаров неизменно входит в десятку лучших арбитров Советского Союза, которых ежегодно определяет федерация хоккея СССР. Нештатный корреспондент газеты С. Пагуев обратился к судье международной категории А. С. Захарову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

ПРИГЛАШЕНИЕ В ЧЕМПИОНЫ

— Андрей Сергеевич, как вы отнеслись к предложению возглавить столь представительный мальчишеский турнир?

— Не скрою, встретил с радостью. Благодарен ЦК ВЛКСМ за столь высокое доверие. Очень приятно работать с детьми, ведь они — будущее нашего хоккея. Не исключено, что кто-нибудь из мальчишек, приехавших в Первоуральск, в свое время станет известным мастером. Ведь играет в московском «Спартаке» Сережа Коротков, лучший нападающий первого Всесоюзного финала

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

1965 года. Да и нынешний страж ворот сборной СССР В. Третьяк тоже начинал играть в дворовой команде.

— Болельщикам интересно знать, какова формула турнира?

— Жеребьевка была проведена в Москве, в главном штабе клуба «Золотая шайба» под председательством президента клуба А. В. Тарасова. 16 команд-участниц разбиты на четыре группы. В первой будут играть ребята из Ленинграда, Челябинской области, Бурят-

ской АССР и Эстонской ССР. Во вторую группу включены команды Москвы, Чувашской АССР, Горьковской и Липецкой областей. Соперниками первоуральских ребят из команды «Алые паруса» будут хоккеисты Казахской ССР, Орловской и Рязанской областей. В четвертую группу вошли коллективы Московской области, Брянской, Калининской и Иркутской. В групповых турнирах команды проведут по три встречи, победители групп составят финальную четверку, которая разыграет золотые, серебряные и бронзовые медали. Команды, занявшие в группах вторые места (их будет тоже четыре), будут затем бороться за места с пятого по восьмое. В аналогичных мини-турнирах мы узнаем, кто займет следующие места. Таким образом, всем командам предстоит провести по шесть поединков.

— Будут ли участники первоуральского финала сдавать нормативы нового Всесоюзного комплекса ГТО?

— Да, в один из дней отдыха ребята примут участие в сдаче нормативов. Из-за плотного календаря решено принимать у юных хоккеистов бег на коньках,

подтягивание на перекладинах и прыжки в высоту.

— Андрей Сергеевич, кто будет вам помогать в обслуживании игр, кто эти судьи и откуда?

— Вместе со мной из Мо-

льды Свердловскую область. Это арбитры высокой квалификации: двое из них имеют всесоюзную категорию, один — республиканскую. Будут им помогать и первоуральцы Е. Артемов и В. Немцов. Если вдруг кто из наших знаменитых гостей — А. И. Чернышев, В. Кузькин, В. Давыдов — изъявит желание выйти на лед, мы с удовольствием пойдём им навстречу.

— Большое спасибо, Андрей Сергеевич, всего доброго турниру, больших успехов мальчишкам на уральской земле!

На снимке: Дворец спорта, где состоится игра.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



Первоуральск театральный

Около 40 концертов, спектаклей, представлений профессиональных коллективов Москвы и Новосибирска, Ленинграда и Томска, Киева и Рязани прошло с начала года во Дворце культуры Новотрубного завода. Но чаще всех перед первоуральскими зрителями выступали артисты свердловских театров: музыкальной комедии, драматического, театра оперы и балета имени А. В. Луначарского, областной филармонии. Сегодня заканчиваются трехдневные гастроли Свердловского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола. Школьники, учащиеся профессионально-технических училищ, молодежь различных предприятий и организаций просмотрели спектакль по пьесе А. Алексина «Обратный адрес».

Т. ЖУКОВА.

НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ НОВОСЕЛОВ

В конце февраля бюро услуг фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая начало принимать заявки на предоставление транспорта для перевозки дров, сена, мебели населению. Жители Соцгорода, Билимбае, Коуровки охотно оформляют заказы у приемщицы Н. Демидовой. Плата за новую услугу невелика — 15 копеек за километр пробега, а удобно это для новоселов и сельских жителей, небольших организаций и предприятий, которые не имеют транспортных средств.

В этом месяце работниками бюро выполнено заявок на сумму 110 рублей. Среди клиентов — кассир салона «Улыбка» В. Котова, шофер фабрики бытового обслуживания П. Мякушин и другие.

А. САВЧУК.

НЕ САМЫЙ УДАЧНЫЙ СЕЗОН

К итогом первенства СССР по хоккею с мячом

Последний 182-й матч двадцать четвертого первенства страны по хоккею с мячом состоялся в минувшую субботу в Караганде. Столичные динамовцы, уже будучи одиннадцатикратными чемпионами СССР, проиграв местному «Литейщику» — 2:3. Владельцы серебряных медалей определились также до окончания чемпионата — впервые такого успеха добилась ульяновская «Волга». Бронзовыми призерами стали хоккеисты Хабаровска. Прошлогодние чемпионы армейцы Свердловска довольствовались лишь седьмым местом.

А что «Уральский трубник»? Команда сдала позиции, откатившись с восьмого места (по итогам прошлого года) на двенадцатое. Откровенно слабо наши парни провели игры на выезде. Лишь пять очков (одна победа и три ничьих) набрали они на чужих стадионах. Ниже своих возможностей сыграли хоккеисты и дома: в большинстве матчей, имея сначала ощутимое игровое преимущество, во второй половине игры, как правило, первоуральцы уступали инициативу соперникам.

Мы уже привыкли к тому, что команда за сезон пропускает много мячей, но виновны ли в этом только вратари? Неровно, со срывами провел чемпионат Ю. Школьный. Видимо, сказались частые вызовы в состав сборной СССР, что, несомненно, нарушало тренировочный цикл. В общем-то хорошую игру демонстрировал В. Краев, особенно удачно он сыграл на финише первенства. Стабильно и надежно выступал во всех встречах из игроков оборонительных линий, пожалуй,

лишь М. Мозговой. В конце сезона разыгрался Е. Злоказов. Из полузащитников наиболее внушительно выглядел А. Пузырев, но в заключительных играх он несколько сдал. Робкими, как никогда, выглядели нападающие: результативность команды по сравнению с итогами прошлого года снизилась на 16 мячей. Не совсем уверенно чувствовал себя среди взрослых товарищей Н. Денисов, ему еще не хватает бойцовских качеств, но будем надеяться, что со временем Николай вырастет в хорошего мастера.

Болельщикам будет интересно вспомнить, кто из игроков «Уральского трубника» чаще поражал ворота соперников в минувшем сезоне. 14 раз добивался успеха А. Хайдуков, на три мяча меньше на счету В. Денисова, на мяч от Владимира отстал Е. Измоленов.

Чего же не хватает нашей команде для того, чтобы достойно бороться с соперниками и занимать более высокие места? Мастерства, физической закалки, психологической подготовки? Если вспомнить встречи с армейцами Хабаровска и Свердловска (в Свердловске), алмаатинским «Динамо», кеме-

ровским «Кузбассом», то вроде ребята до конца отдавали себя игре. Но нужно признать: часто не хватало игровой дисциплины и дисциплины в тренировках. И еще об одном факторе, который сказывался на результатах выступлений — чего греха таить, «Уральский трубник» — один из лидеров в «таблице штрафов» времени: сколько было случаев, когда ведущие игроки команды, набрав «20 минут штрафа», ослабляли команду.

Сезон завершен. Болельщики изрядно поволновались в заключительной стадии первенства — «Трубнику» грозил переход из высшей лиги. Но 20 очков хватило, чтобы остаться среди сильнейших. Неудачниками оказались хоккеисты московского клуба «ФИЛИ», место которых займет в будущем сезоне омская «Юность».

Руководству клуба «Уральский трубник», тренеру команды В. Г. Маю и самим хоккеистам пиши для размышлений более, чем достаточно.

Вот как выглядит итоговая таблица XXIV чемпионата СССР (в скобках указано место каждой из команд, занятое в предыдущем первенстве):

	В	Н	П	М	О
1 (2) «Динамо» Москва	19	3	4	121:62	41
2 (5) «Волга»	18	4	4	94:59	40
3 (4) СКА Хабаровск	15	6	5	92:69	36
4 (3) «Динамо» Алма-Ата	14	5	7	105:65	33
5 (11) «Зоркий»	8	8	10	89:118	24
6 (13) «Водник»	8	8	10	67:74	24
7 (1) СКА Свердловск	9	5	12	102:98	23
8 (10) «Литейщик»	8	7	11	69:75	23
9 (12) «Локомотив»	10	2	14	67:88	22
10 (7) «Кузбасс»	8	5	13	62:73	21
11 (9) «Вымпел»	7	7	12	56:77	21
12 (8) «Уральский трубник»	6	8	12	52:82	20
13 (6) «Енисей»	8	3	15	68:101	19
14 (—) «ФИЛИ»	7	3	16	68:81	17

П. СЕРГЕЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоформатный двухсерийный фильм «Освобождение» (фильм четвертый «Битва за Берлин», фильм пятый «Последний штурм»). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Тронка». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Черный тюльпан». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В пятницу, 24 марта, в помещении редакции газеты «Под знаменем Ленина» в 18 часов состоится очередное заседание фотосекции. Повестка — обсуждение зимних снимков. Приглашаются все желающие.

Совет фотосекции.

ДЛЯ ВАС, ХОЗЯЙКИ!

Изменены часы работы некоторых предприятий треста столовых: кулинарный магазин столовой «Урал» в субботу и в воскресенье начнет работу с 7 часов утра. Столовая № 77 в воскресенье с 8 часов организует продажу теста, полуфабрикатов, других изделий.

7, 8, 9 апреля в Первоуральском Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоятся концерты мастеров советской и зарубежной эстрады.

Подробности в афишах. Принимаются коллективные заявки.

ЦЕХ РЕМОНТА ОБУВИ ФАБРИКИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИМ. 1 МАЯ ПРОИЗВОДИТ:

Обновление мужской, женской меховой обуви: замену изношенного верха и низа, меховой подкладки, перетяжку обуви на колодках современных фасонов, замену каблучков. После ремонта обувь приобретает новый вид.

Ремонт всевозможной обуви, курток и плащей из болоньи, покраску кожаных пальто, сумок, шапок.

Замену ручек у хозяйственных и женских сумок. Подшивку валенок.

Прием производится во всех пунктах фабрики по адресам: ул. Ленина, 128 — обувной цех; ул. Бажова, 12, п. Магнитка — бытовой комбинат; ул. Кутузова, 22 — приемный пункт; ул. Ленина, пос. Билимбае — бытовой комбинат; ул. Ленина, п. Динас — бытовой комбинат; п. Кузино — комбинат «Радуга».

Выносим сердечную благодарность коллективам Дворца спорта, правлению спортивного клуба «Уральский трубник», завкому профсоюза, цеху № 7 Новотрубного завода и другим организациям и товарищам за помощь, оказанную в похоронах нашего горячо любимого Ермакова Сергея Ивановича.

Мать, жена и родные покойного.

Коллектив ЦЗЛ и технического отдела Старотрубного завода выражают глубокое соболезнование Письменной Лидии Андреевне по поводу смерти ее матери

СЕМЕРИКОВОЙ «Нины Кирилловны».

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.